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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL?*,

— Wwpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadah.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NooAc®

o

|
|
|

A | @ | Q| 6

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
,,A”:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Silnie rozwiniete i szybko poruszajgce sie chmury kiebiaste Cumulonimbus, pojawiajgce sie w godzinach
popotudniowych latem podczas upalnej pogody, najczesciej zapowiadajg

A. ustabilizowang pogode bez opadow.
B. gwattowne burze z piorunami.

C. poranne przymrozki.

D. mgty adwekcyjne.

Zadanie 2.

Heliografem kulowym dokonuje sie pomiaru
A. usfonecznienia.
B. wysokosci opadu.
C. cisnienia atmosferycznego.
D. predkosci i kierunku wiatru.

Zadanie 3.

Przedstawiony na ilustracji stan rowu melioracyjnego wymaga od uzytkownika gruntu

A. splycenia rowu.

B. zamkniecia zastawki pietrzgcej wode.

C. zmniejszenia predkosci przeptywu wody.

D. oczyszczenia z namutdw i wykoszenia roslinnoéci na skarpach i dnie rowu.

Zadanie 4.

W celu ochrony gleb przed erozjg wskazana jest uprawa mieszanki

A. trawy i koniczyny czerwone;.
B. peluszki i tubinu zéttego.

C. kukurydzy i sorgo.

D. owsai jeczmienia.
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Zadanie 5.

Wybierz ptodozmian dla gospodarstwa potozonego na glebach o uregulowanych stosunkach wodnych,
w ktorym jest bardzo wysoka obsada bydta, a mato uzytkéw zielonych.

A ; 1 | 1] | m | v
B II | ()k()})ﬂ\\t ) _
\ | okopowe pastewne ziemmaki okopowe
| 4 | !
C. P jeczmict jary z , 553
| joczmeen jary NP RGAE marchew jadalna pszenica jara
D. IV ; | wsiewka micszanki | |
i mieszanka
| kukurydza na . - ‘
| S3amin motylkowatych jeczmen jary len widknisty
| -/ - Y = -
: Z trawami
micszanka
straczkowe na s straczkowe na straczkowe na
motyikowatych !
nasiona - . nasiona nasiona
| Ztrawann |
mieszanka
zboza ozime motylkowatych zboza ozime rzepak ozimy
| ztrawami
|
i kukurydza na pasze 2boza ozime

Zadanie 6.

Ktora roslina jest wskazana do rozpoczecia 4-letniej rotacji w zmianowaniu na glebach lekkich?

A. Pszenica ozima.
B. Rzepak ozimy.

C. Jeczmien jary.

D. Ziemniaki.

Zadanie 7.

W uprawie tradycyjnej pszenicy ozimej, wysiewanej w trzeciej dekadzie wrzesnia po rzepaku zebranym
15-go lipca, nalezy wykonac

A. petny zespdt uprawek pozniwnych i przedsiewnych.

B. skrocony zespdt uprawek pozniwnych i przedsiewnych.

C. skrécony zespot uprawek pozniwnych i petny przedsiewnych.

D. petny zespot uprawek pozniwnych i skrécony przedsiewnych.

Zadanie 8.

Na podstawie podanej instrukcji stosowania zaprawy nasiennej Baytan Universal 094 FS oblicz ilos¢
preparatu potrzebng do zaprawienia 250 kg ziarna siewnego zyta.

BAYTAN UNIVERSAL 094 FS
Srodek grzybobdjczy w formie phmnego koncentratu o dzialaniu systemicznym
do zaprawiania w zaprawiarkach przystosowanych do zapraw cieklych i zawiesinowych
ziarna siewnego zboz ozimych ijarych.

ZAKRES STOSOWANIA I DAWKI
- pszenica ozima i jara; pszenzyto; zyto.

- zalecana dawka: 400 ml srodka z dodatkiem 200ml wody/ 100 kg ziarna

A. 500 ml
B. 1000 ml
C. 2500 ml
D. 4000 ml
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Zadanie 9.

Ktore narzedzie nalezy zastosowac po siewie burakéow w celu utatwienia wschodow roslin?

Narzedzie llI. Narzedzie IV.

Narzedzie I.
Narzedzie II.
Narzedzie llI.

°oo0w>

Narzedzie IV.

Zadanie 10.

Pierwszy wiosenny zabieg agrotechniczny na glebach zwieztych, wykonywany w celu przerwania parowania
i wyrdwnania powierzchni pola, przeprowadza sie przy uzyciu

A. watu gtadkiego.
B. brony ciezkiej.
C. kultywatora.
D. wioki.

Zadanie 11.

Do wykonania orki na trwatych uzytkach zielonych, wymagajgcych odwrdcenia skiby o 180°, najlepiej nadajg
sie ptugi z odktadnicg

A. cylindryczna.

B. romboidalna.

C. potsrubows.

D. Srubowa.

Zadanie 12.
Zbyt gteboki siew zbdéz ozimych moze powodowaé

A. zwiekszenie mrozoodporno$ci.
B. zmniejszenie zachwaszczenia.
C. opdznienie wschoddw.

D. lepsze plonowanie.
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Zadanie 13.

W integrowanej ochronie roslin, stosowanie metody chemicznej do zwalczania zarazy ziemniaka dozwolone
jest tylko wtedy, gdy

A. plon z plantacji bedzie przechowywany do wiosny.

B. sadzone sg odmiany odporne na zaraze ziemniaka.

C. na plantacji stosuje sie podkietkowane lub pobudzone sadzeniaki.
D. istnieje prawdopodobiehstwo przekroczenia progu szkodliwosci.

Zadanie 14.

Plantacja nasienna jeczmienia moze by¢ zdyskwalifikowana, jezeli ocena polowa wykaze, ze

A. jest zatlozona na polu, na ktéorym w ostatnim roku uprawiany byt jeczmien innej odmiany lub tej samej
odmiany, ale nizszej kwalifikacji.

B. odlegtosé plantacji ocenianej od zasiewow jeczmienia porazonego w silnym stopniu gtownig pylaca
jest wieksza niz 50 m.

C. na plantacji nie wystepujg inne odmiany jeczmienia.

D. plantacja jest wolna od chwastéw.

Zadanie 15.

Ustal optymalny termin sadzenia ziemniakbw w potnocno-wschodniej Polsce zgodny z podanymi
zaleceniami.

Ustalono na podstawie doSwiadczen, ze najkorzystniejszym terminem sadzenia ziemniakow
dla potudniowych i potudniowo-zachodnich rejonéw kraju jest Il i Ill dekada kwietnia, dla
rejondéw centralnych i poétnocno-zachodnich Ill dekada kwietnia, a dla rejonéw poétnocno-
wschodnich i podgérskich Il dekada kwietnia i | dekada maja.

A. |l dekada kwietnia.

B. Il dekada kwietnia.

C. Ililll dekada kwietnia.

D. lll dekada kwietnia i | dekada maja.
Zadanie 16.

Gruntéw ornych potozonych na stokach o nachyleniu powyzej 20° nie nalezy wykorzystywac pod uprawe roslin

A. wymagajgcych utrzymania redlin wzdtuz stoku.
B. wieloletnich ze Scidtkg w miedzyrzedziach.

C. motylkowatych wieloletnich z trawami.

D. prowadzonych uprawg tarasowa.
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Zadanie 17.

Na podstawie danych z tabeli oblicz, ile kilogramow nasion rzepaku ozimego nalezy przygotowac do wysiewu
na plantacji o powierzchni 5 ha.

A. 2,75kg Wzor do obliczenia flosci wysiewu nasion rzepaku (kg/ha)

B. 13,75 kg

C. 27,50kg M @) ilose ‘ {2

MTN (g) x ilo$¢ nasion na 1m?
D. 247.5kg ilosci wysiewu (kg /ha) = = .
zdolno$¢ kietkowania
gdzie:
Masa tysiaca nasion rzepaku ozimego (MTN) - 4,5¢g
Ilo§¢ nasion /m? - 55 szt.
Zdolnos¢ kietkowania nasion — 90%
Zadanie 18.

Pod owies zastosowano 170 kg soli potasowej. Oblicz koszt zakupionego nawozu, jesli cena soli potasowej
wynosi 1300 zt/t.

A. 170 zt
B. 221z
C. 442z
D. 1300 zt

Zadanie 19.

Oblicz cene jednego kilograma azotu w saletrze amonowej (34%), jezeli cena 100 kg tego nawozu wynosi
85 zt.

A. 0,25zt
B. 0,28 zt
C. 2,50z
D. 2,89z

Zadanie 20.

Wielkos$¢ plantacji nasiennej pszenicy ozimej uprawianej na materiat siewny kwalifikowany nie moze by¢
mniejsza niz

Art. 37. Powierzchnia plantacji nasiennych roslin rolniczych
Przy wytwarzaniu materiatu siewnego kategorii kwalifikowany powierzchnia plantacji
nasiennych roslinrolniczych nie moze by¢ mniejsza niz

1) 2ha— w przypadku materiatlu siewnego roslin zbozowych.

2) lha—w przypadku sadzeniakéw ziemniaka.

3) 0.5ha— w przypadku pozostalych gatunkéw roslin rolniczych.

0,5 ha
1,0 ha
1,5 ha
2,0 ha

00w
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Zadanie 21.

Wiadomosci rolnicze, fachowe artykuty o tematyce rolniczej oraz nowoczesne technologie stosowane
w rolnictwie mozna znalez¢ na portalu internetowym

A. http://nowoczesnafarma.pl
B. http://weterynarianews.pl
C. https://pl.wikipedia.org
D. http://www.eduinfo.pl

Zadanie 22.

Przedstawiony schemat pobudzenia przysadki mézgowej do wydzielania hormonu oksytocyny dotyczy
odruchu

A. pobierania paszy. [Podriety axustyczne]

B. wyd2|elfe.1n|r.:1 sllny. = / m
C. regulacji widzenia. optyczne
D. wydzielania mleka.

do mdzgu

Podniety
|_smakowe

J/
l ¥, i
Stymulacja
reka

U zwierzat gospodarskich, przebywajgcych w stabo wentylowanych pomieszczeniach, moze wystgpic¢
przyspieszone bicia serca spowodowane

Zadanie 23.

A. wysoka zawarto$cig dwutlenku wegla we krwi.
B. niskg zawartoscig wapnia w organizmie.

C. niskim poziomem cukru w organizmie.

D. wysokg zawartoscig tlenu we krwi.
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Zadanie 24.

Catkowita powierzchnia kojca dla 10 tucznikow o masie ciata 58 kg powinna wynosi¢ co najmniej

Wybrane parametry kojca dla swin

Prosieta do 10 kg — co najmniej 02 m? powierzchni
Warchlaki 0d 10 — 20 kg — co najmniej 02 m? powierzchni
Tuczniki od 30-50 kg - co najmniej 0.4 m? powierzchni

0d 50 — 85 kg — co najmniej 0.55 m? powierzchni

od 85 — 110kg — co najmniej 0,65 m? powierzchni

Loszki i knurki hodowlane | od 30 — 110 kg - co najmniej 1,4 m? powierzchni

Lochy co najmniej 2.25 m? powierzchni
A. 0,55m?
B. 0,65 m?
C. 1.40 m?
D. 5,50 m?
Zadanie 25.

Wymiary ciala klaczy wielkopolskiej. Wz6r do obliczenia powierzchni boksu
S W ym}({mﬁ]o)m'am pow. boksu = (wysoko$¢ w Klebie x 2,5)2
Obwad klatki piersiowej 190

Wysokosé w kiebie 160

Obwdd nadpecia 21

Na podstawie zamieszczonego wzoru oraz podanych wymiaréw klaczy, oblicz minimalng powierzchnie boksu
dla klaczy ze zrebieciem
A. 4,00 m?
B. 4,75 m?
C. 16,0 m?
D. 22,5 m?

Zadanie 26.

II III 1A%

Ktory rysunek przedstawia rozmieszczenie kurczat przy zbyt niskiej temperaturze panujgcej pod
promiennikiem ciepta?

A |
B. 1l
C.
D. IV
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Zadanie 27.

Jesli planowany termin wycielenia krowy przypada na 15 maja, to jej zasuszenie nalezy rozpoczg¢ nie pozniej

niz

00w

7 czerwca.
15 lipca.
15 marca.
7 maja.

Zadanie 28.

Jakiej rasy knura nalezy wybrac do pokrycia loszki polskiej biatej zwistouchej, w celu podniesienia miesnosci

tucznikéw mieszancéw miedzyrasowych?

Wyniki oceny uzytkowosci rzeznej ras Swis

A %

66

durock

wbp

powierzchnia oka poledwicy

pietrain  hampshire

cm?

—— zawartos¢ migsa w tuszy %

mocznik mg/l

< 150

150-250

=250

B- niedobor
E- niedobor

B- prawidlowo
E- niedobor

B- nadmiar
E- niedobor

B- niedobor
E-prawidlowo

B- prawidlowo
E-prawidlowo

B- nadmiar
E- prawidlowo

A. Wielkiej biatej polskiej.
B. Hampshire.
C. Pietrain.
D. Duroc.
Zadanie 29.
< 3,0
;E‘
2 [30-35
=
=
=35

Zawartos¢ mocznika na poziomie 300 mg w 1 litrze mleka o zawartoéci 3,7% biatka wskazuje, ze w dawce

E- niedobor
B- niedobor

B- prawidlowo
E- nadmiar

B- nadmiar
E- nadmiar

pokarmowej tej krowy jest

A.
B
C.
D. nadmiar biatka i energii.

prawidtowa zawartosc¢ biatka przy nadmiarze energii.

. prawidtowa zawartosc¢ biatka i energii.

niedobdr biatka i nadmiar energii.
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Zadanie 30.

Anemii prosigt zapobiega podanie w pierwszym tygodniu zycia preparatéw zawierajacych
A. magnez.
B. Zelazo.
C. wapn.
D. cynk.

Zadanie 31.

Korzystajgc z ponizszego schematu zywienia loch w cyklu rozptodowym, oblicz zapotrzebowanie na pasze
dla 1 lochy w okresie laktacji.

A. 91,80 kg
B. 216,0 kg 63kg
C. 220,5kg 6 i km@- !
D. 340,0 kg 51 i 35dni ’:
L
: 34kg | | 34kg
3+ (N | E%d )
24kg i i
I b i
T \ |
[ Iy 1
14 y H
i) \ \ 10ani
| i \
pzert 1 . 84 15
nisko ogza wysoka podpedzenie  nastepny cyk
zasuszenie
oproszenie 2aplodnienie

Schemat Zywienia loch w réznych okresach cyklu rozrodczego.
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Zadanie 32.

Korzystajgc z tabeli, ustal dzienne zapotrzebowanie na biatko ogodlne (g) i energie netto (MJ) dla opasowego
buhajka o masie ciata 300 kg przy dziennych przyrostach 1200 g.

Normy Zywienia buhajkéw opasanych intensywnie

Dzienne przyrostymasy ciala, g
Masa Sucha 1000 1200
ciala masa | energia netto biatko, g energia netto biatko, g
kg kg jedn. MJ ogol. | ogél- | jedn. MJ ogol. | ogol-
ows. strawne | ne | ows. strawne | ne
150 3-5 4,1 24,2 460 660
200 4-6 4,7 278 500 715 | 51 30,2 560 900
250 5-6 53 31,3 530 760 | 5,7 33,7 585 840
300 6-7 6,0 35,5 555 % | 64 319 615 880
350 7-8 6,7 39,6 580 830 | 7,1 420 640 915
400 8-9 74 438 610 870 | 79 46,7 665 950
450 8-10 8,0 47,3 630 900 | 85 503 690 985
A. 790gi355MJ
B. 8409gi33,7MJ
C. 880gi37,9MJ
D. 9509gi46,7 MJ
Zadanie 33.

Srednia dzienna dawka siana dla konia wynosi 6 kg. Oblicz ile siana nalezy zabezpieczy¢ na okres zywienia
letniego (160 dni) dla dwéch koni.

A. 19,2 dt
B. 192 dt
C. 1920 dt
D. 19200 dt

Zadanie 34.

Pojenie oraz podawanie kozom pasz objeto$ciowych suchych przed wypasem zapobiega

A. tezyczce pastwiskowe;j.
B. zapaleniu wymienia.
C. wzdeciu zwacza.

D. kulawce.

Strona 11 z 14

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 35.

Jakie czynnosci (zaznaczone w szarym polu) nalezy wykona¢ w przedstawionym na schemacie procesie
konserwacji zielonek?

Rosliny pastewne
\

1 3 4
Koszenie »4 Zatadunek =

Y
(3

Przewoéz J

5 7
>4 Roztadunek 6 >4 Okrywanie
Zestaw czynnosci
Czynnosc¢ 2 Czynnos$c¢ 6
l. Rozdrabnianie Ugniatanie
Il. Ugniatanie Rozdrabnianie
M. Belowanie Podsuszanie
v Zgrabianie Foliowanie
A. Zestaw I.
B. Zestaw II.
C. Zestaw lI.
D. Zestaw IV.
Zadanie 36.

Mleko przeznaczone do sprzedazy, odbierane samochodem cysterng co drugi dzien z gospodarstwa, nalezy
zaraz po doju schtodzi¢ do temperatury nie wyzszej niz

A. 0°C
B. 4°C
C. 8°C
D. 10°C

Zadanie 37.

Ubdj poza rzeznig niedopuszczalny jest w przypadku

A. owiec poddawanych ubojowi z koniecznosci.

B. Swin w celu pozyskania miesa na wiasny uzytek.

C. bydta, jezeli mieso z tych zwierzat ma by¢ wprowadzone na rynek.

D. ubijania matych ilosci drobiu do sprzedazy bezposredniej przez producenta.
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Zadanie 38.
Podejmujac decyzje pozostawienia rocznej jatdwki w grupie zwierzat przeznaczonych na remont stada kréw

mlecznych, nalezy przeanalizowa¢ wyniki uzytkowosci jej

A. wiasnej.

B. przodkdw.

C. rodzenstwa.
D. potomstwa.

Zadanie 39.
Lokalizacja ptyty gnojowej

Magazyn R ,'t ’
%%}@ pasz iziama / E’) s .‘
< O Studnia

%M

] Silos na zboze
- ipasze

g

B SilOS\ na Ki

Budynk:! mieszkalne
na dzialce sgsiedniej

Budynek przetwdérstwa rolno-
spozywczego | magazyn
$rodkéw spozywcezych

Wymagana minimalna odlegtos¢ lokalizacji ptyty gnojowej od studni wynosi

A. 30m
B. 15m
C. 10m
D. 5m
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Zadanie 40.

Przyktadowy rachunek kosztéw i przychoddw wyliczony

na 1 owce matke.

Lp. | Wyszczegélnienia Wartos¢
It Razem pasze 327.29 2t
2. Inne koszty bezposrednie
(zakup tryka, strzyZa, ustugi 14,50 zt
weterynaryjne)
. Razem koszty bezposrednie 341,79 z1
4. Utrzymanie budynkow i urzadzen 34,18z
(10%k.bezp.)
5 Koszty ogolnogospodarcze(l52%hk.bezp.) 5127z
6. Eaczne Koszty 427,24 71
7. Warto$¢ produkcji 472,17 2

8. Dochéd rolniczy

Oblicz dochdéd rolniczy na 1 owce matke.

A.
B
C.
D. 130,38 zt

14,50 zt
44,93 zt
85,45 zt
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